



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路65号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060本报员工道德监督电话
025-84783501本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师封面叠主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

•南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

关注春运

春运返程
火车站没往年挤

昨天,是春运返程的高峰。然而,南京火车站的客流不似往年春运那般拥挤。现代快报记者获悉,昨天,南京站发送旅客约13.2万人。

据铁路南京站工作人员介绍,今年春节比往年来得晚,因此无论是去程还是返程,民工流、学生流、探亲流都不会叠加,走得比较分散。另外,今年春运期间,南京站启用北站房,南京南站也启用南落客平台,这使得两大地铁客流更加分散。

而且,今年春节期间,总的来说,没有大雪大雾等恶劣天气,不少人自驾回家。需要提醒乘客的是,第二个返程高峰将出现在2月底3月初。

现代快报记者 刘伟娟

全国铁路发送量创春运历史新高

24日,农历正月初六,全国公路、铁路、民航迎往返程客流高峰考验。其中,全国铁路预计发送旅客达到近千万人次,创下春运历史新高。

据中国铁路总公司统计,23日(正月初五)全国铁路发送旅客843.5万人次,同比增加147.2万人次,增长21.1%。

来自交通运输部的数据统计,24日全国道路客运量达到7360万人次。春运以来,全国道路春运共完成客运量12.2亿人次。春节“黄金周”期间(除夕至初六),全国道路客运量达到3.1亿人次。据新华社

返程路上拥堵严重,江苏高速连续第二年免费延长3小时
这几天,南京早高峰不会太堵

昨天是长假最后一天,不少市民都发现,高速挺堵的。江苏省高速联网中心昨天夜里紧急决定,高速小车免费时间延长3小时,也就是到今天凌晨3点。

现代快报记者获悉,7天长假,全省高速公路日均出口流量约144万辆,同比增加20%;单日出口最大流量出现在正月初五,达185万辆,同比增加33%。南京交警表示,这几天早高峰不会太堵。



昨天下午,南京中山门进城车辆排起长龙 现代快报记者 马晶晶 摄

市民:4小时的路“爬”了近10小时

可怜死了,中午12点出家门,从徐州开车往南京赶,途经G2513淮徐高速(用时4小时),拐上S49新扬高速(用时3小时),再拐上G25长深高速绕城高速(用时1个半小时),最后高速提示牌告诉我二桥拥堵,再往三桥赶,又得知三桥上出了车祸,赶紧半路拐下浦口,接着就堵在了大桥北

路,幸好大桥通行缓慢但没堵死!21:46,伴着淅淅沥沥的雨声,我走进家门。

路上,导航里的“志玲姐姐”一直不厌其烦地说:前方有N公里(N大于等于2小于等于15)拥堵,每次爬过拥堵路段,还没跑出能感觉到风的速度,又堵了。就这么,一脚油门一脚刹,磕磕绊绊爬回南京,原

(王先生)

江苏高速再次免费延长3小时

为了能在春节假期多陪陪家人,人在假期最后一天踏上返乡路的人很多,所以昨天全省高速车流猛增,碰撞事故增多。此外,由于江苏多地出现阴雨天气,部分高速路段限速,导致车多缓行。

受大交通流量影响,昨天夜里,仍有不少车主堵在高速公路上,想在今天零点之前驶离高速公路,这也是高速免费方案实施以来,江苏连续第二年出现免费延长

未来几天,高速车流仍然较大

现代快报记者了解到,预计未来几天,全省高速车流量依然较大,一方面由于部分返乡市民还未踏上返程路,另一方面还有部分外出游玩的市民也将陆续回来。

昨天一早,南京全市道路、长

节日警情

南京查处违规燃放
6起

今年春节是南京实行烟花爆竹全面禁放的首个春节。据南京市禁放办统计,7天假期,警方行政处罚违规燃放烟花爆竹6起,查获非法流动兜售烟花爆竹1起。

21日晚,仙林派出所接到来报警,称有人在路边燃放烟花爆竹。民警迅速出警,对当事人进行了教育并处500元罚款。通讯员 宁宣 现代快报记者 李绍富

江苏查处酒驾
260起

假日期间,根据公安部交管局统一部署,江苏集中开展酒后驾驶整治统一行动。集中整治行动期间,全省共出动警力2.8万人次,查获超员违法16起、酒后驾驶260起、疲劳驾驶19起、超速25起。

据介绍,节日期间,江苏省公安机关每天保持2分之一警力在岗在位,保民平安。通讯员 苏交轩 现代快报记者 王瑞

接报警情同比下降
25.1%

记者从江苏省公安厅了解到,春节期间,全省接报警情同比下降25.1%。其中刑事类警情同比下降49.7%,火灾事故下降22.7%。

据介绍,节日期间,江苏省公安机关每天保持2分之一警力在岗在位,保民平安。通讯员 苏宫新 现代快报记者 陶维洲

节日变化

环卫师傅
过了个轻松年

今年春节,南京禁放烟花爆竹,这让环卫工人们觉得轻松了不少,没有鞭炮声的节日,他们也都睡了个好觉。据了解,春节期间,南京环卫少扫了1400吨鞭炮屑。

今年66岁的刘明美是负责北安门街保洁的环卫工,50岁时她才和丈夫从安徽滁州老家到南京打工,16年来,为了坚守岗位,她和老伴没回老家过一个春节。不过,今年的春节对她来说,是过得最轻松的一个年。

往年大年初一凌晨3点,刘明美就要起床,拿上扫帚,出门扫鞭炮纸屑。一般扫到5点多,第一遍才算结束。回家吃两口早饭,还得继续干活,一遍鞭炮刚炸完,又是满地都是,再扫一遍。初二、初三稍微好点,初五,又是一个高峰。今年初一凌晨3点,刘明美像往常一样起床,没想到路面上一点鞭炮屑都没有,她四点多就打扫完了负责的区域,还能回家睡一睡。

据南京市城管部门统计,去年春节除夕到初六共清扫出了1417.6吨烟花爆竹竹屑,其中,初一一天就达到了354.1吨,其次是除夕和初五,分别为286.4吨和280吨。这也意味着,今年春节期间,南京环卫少扫了1400吨鞭炮屑,平均每天少扫200吨。

本4个多小时能完的全程,硬是爬了9个小时46分钟!

最温馨的感受:“志玲姐姐”嗲

嗲地说,您已进入江苏省南京市。

你要是问我:明年过年,还开

车回家么?我会说:虽然路很堵,可

这不就是过年么?

最后再说一句:腿麻了,真麻!

(王先生)

今年没人
被爆竹炸伤

今年春节期间急诊科医生有个感受,就是被鞭炮炸伤的人没有了。现代快报记者从南京市第一医院和江苏省第二中医院的急诊科了解到,截至昨天,医院还没有接到被炸伤的病例。

“往年过春节多多少少都会有被炸伤的情况,今年就平安多了,一例都没有,外科看的一般都是喝醉酒摔伤或者打架的。”江苏省第二中医院急诊科主任王光苏表示。

昨天凌晨1点,现代快报记者

在沪宁高速南京收费站看到,车流

比较平稳,已没有积压现象。

暴饮暴食问题
提前出现了

“往年都是长假后面几天,暴饮暴食的后遗症开始出现,看胃病、胰腺炎的多起来,而今年看起来,大年初一、大年初二就开始‘吃不饱’了。”南京市第一医院急诊科主任秦海东回忆,大年初二那天晚上来急诊科抢救的人最多,达到了40多个,“是平时的两倍多。”而王光苏主任表示,大年初一、初二全天的急诊量都过百,“吃”出来的问题很多。

南京市急救中心北分站何建军医生说,今年春节心脑血管病人明显增多。

南京市急救中心通信调度科祁鹏告诉记者,截至昨天下午5点,春节期间急救中心共出车1764趟次,日均近300次,较节前出车次数虽然有所降低,但常见的“节日病”,如酒精中毒、车祸、昏迷等急救病人占到总出车数的近四分之一。

通讯员 郑伟哉 祖韬 国立生 现代快报记者 赵丹丹 吴怡 刘峻

环保专家分析
春节期间,工业、工地、机动车等污染源都已

经减少,但在大气扩散条件差、空

气湿度大的情况下,空气质量

迅速劣化,也反映出大气的基础

条件十分薄弱。

这样的污染状况很快就出现

好转,随着新的降雨和降温的到

来,初五迎财神的日子,空气并没

有进一步恶化,反而转为轻度污

染,并在晚上转为良好。

禁放对改善空气质量明显

南京环保部门表示,除了南

京气象条件给力之外,也充分说

明禁放对改善空气质量效果明

显。研究表明,燃放1个鞭炮就能

使10立方米空间中的PM2.5数

值翻十倍。

但是今年南京烟花爆竹全面

禁放,空气质量则十分“给力”。

除夕和大年初一,南京空气质量

为近十年来最好,在初一凌晨0:

00,南京空气质量表现为优秀级

别,实时污染指数仅为45。

而在2月20日这一天,南京空

气质量也同样达到优秀。

仅在初四出现“春节霾”

今年的重度污染天没有出

现在除夕和初五,而是中间的

初四,空气一下子变脸,从良好

直接降为污染,当然,南京AQI

(空气质量指数)在下午两点达

到了213,为“重度污染”。

当天,不仅南京,13个省辖

市也全部“沦陷”。

空气质量

没有烟花爆竹
这个春节,南京PM2.5没“爆表”

今年春节,没有了烟花爆竹的燃放,南京空气质量怎么样呢?现代快报记者查询了南京市环保局的官方数据,发现,整个春节期间,除了初四为重度污染,初五是轻度污染外,其他均为优良。很多南京市民也纷纷为这样的好空气“点赞”,并称:春节期间PM2.5不再“爆表”。

现代快报记者 安莹

今年除夕夜空气优秀

从2011年春节起,每年除夕夜、大年初一、大年初五和正月十五,PM2.5连续4年爆表。

南京市环保局数据显示,2011年除夕夜至大年初一凌晨,空气质量指数从62的良好值,飙升到超过500的爆表值,已经超

过严重污染的界限。2012年除夕夜,PM10浓度一度超过1000微克/立方米。

但是今年南京烟花爆竹全面禁放,空气质量则十分“给力”。除夕和大年初一,南京空气质量为近十年来最好,在初一凌晨0:00,南京空气质量表现为优秀级别,实时污染指数仅为45。

自2000年有PM10监测统计以来到2004年,这几年南京全面禁放烟花爆竹,春节期间空气质量总体保持优良。

而在2008年2014年春节期间的烟花爆竹“点禁面放”阶段,南京市空气质量出现不同程度的污染状况。

污染程度最重的年份是2011年,7天达中度或重度污染,其次是2014年,4天达重度污染。

现代快报记者 顾炜

大众消费 火

昨天,现代快报记者从江苏省商务厅、南京市商务局获悉,经过对全省重点商贸流通企业监测和统计,春节期间社会消费品零售额累计实现100.79亿元,同比增长9.59%。其中,南京的销售额高达21.76亿元,同比增长13.7%,位居各市之首。

2月18日至24日,南京市工商局获悉,比去年下降25%。

与去年春节相比,今年网上预订消费的投诉增加。一名消费者称,他预订了南京某快捷酒店的6张床位。然而,2月21日抵达

后,却被告知只剩下4张床位。

另一名消费者在网上预订了6张洛阳到武汉的汽车票。然而,联系洛阳车站时,却被告知没有该车次。由于该网站在南京,因此他投诉到南京市工商局。

据了解,这些信息将由相关工作人员调查取证后进行处理。

通讯员 刘丹 王韬 现代快报记者 张瑜

节日变化

后天下雪降温,下月初才会转暖转晴

快报讯(记者 刘伟伟) 春节假期到了,可是连绵的阴雨天气,却让走不。从今天开始到3月1日,都难得见阳光,而且冷空气会在后天到来,气温一下子降7℃左右,最高温使使劲儿,还能够得上11℃。但是,后天在冷空气的冲击下,气温将明显下滑,全省最高温下降至4℃左右,最大降幅达7℃。

目前来看,天气想转暖转晴,要等到3月初。虽然春天还没来,但是这波雨雪过后,天气将迅速回暖,开始往春天靠近的过程,等到了3月中下旬,春天真的来了。

今天白天多云到阴,夜里阴有时有小雨,6~11℃

</div